打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

发挥电商扶贫的优势

汝州市举办农特产品产销对接会

本报讯 (记者魏森元)"你也来买双 鞋子吧,穿上可舒服了。""看看人家这 石榴,个大多汁,1斤(1斤=500克)才7 块钱,买两箱吧。""这都是我们培训的 贫困户用毛线手工钩织的工艺品,你看 这个沙发罩多好看!"10月17日上午, 汝州市文化宫广场热闹非凡,该市扶贫 办和商务局举办的电商扶贫农特产品 产销对接会在此举行。

当日是第6个国家扶贫日,为助力脱

贫攻坚,发挥电商扶贫的优势,该市商务 局联合扶贫办组织30余家电商企业和电 商平台,在文化宫举办为期两天的电商 扶贫农特产品产销对接会。25家单位通 过悬挂宣传标语、摆放展板、向群众发放 宣传页等形式,宣传脱贫攻坚政策及扶 贫成果。

活动现场,家家靓职业技能培训学 校按摩服务区的市民最多,老年人纷纷 体验专业的按摩服务;来自焦村的扶贫

产品软籽石榴、蚕桑产品,吸引着大家围 观购买;来自蟒川的五月艾加工的艾产 品深受欢迎;扶贫基地王寨超强鞋业生 产的鞋子受到市民青睐。

近年来,该市坚持把脱贫攻坚作为 头等大事和第一民生工程,聚焦解决"两 不愁三保障"突出问题,下足"绣花"功 夫,全力推进脱贫攻坚责任落实、政策落 实、工作落实。成立了脱贫攻坚领导小 组,市委常委带头分包深度贫困村,落实 "会商研判"、督查落实工作机制,全面实 行"县级干部包乡包村、帮扶单位包村、 驻村工作队驻村、机关干部包户"四个全

自脱贫攻坚工作开展以来,该市共 有8405户32739名贫困人口脱贫、38个 贫困村退出,贫困发生率由建档立卡之 初的3.2%下降到2018年底的0.88%,贫困 地区居民人均可支配收入2018年达到 16882.32元。

石龙区:

开展扶贫日宣传活动

本报讯 (记者闫增旗)10月17日是 第6个国家扶贫日。为进一步动员全社会 力量参与脱贫攻坚,石龙区当天围绕"坚 持精准扶贫、合力脱贫攻坚"主题,在人民 广场开展了丰富多彩的扶贫日宣传活动, 展现了该区脱贫攻坚的决心和力量。

在区民政局设立的消除贫困现场捐 赠活动展台前,居民纷纷捐款,为消除贫 困献爱心。在区卫建委设立的义诊服务 台前,医务人员为贫困群众和广大市民 免费测量血压,开展疾病及健康知识咨 询。区人社局开展了"人社扶贫行动 日"现场招聘会,来自全区的16家单位 提供财务、销售、平面设计、普工等400 余个就业岗位。区扶贫办联合区文明办 等单位制作了宣传标语,发放《扶贫济 困,你我同行》宣传页900余份……

今年以来,该区把脱贫攻坚作为头等 大事,聚焦精准脱贫、夯实帮扶责任、坚持 因户施策、办好惠民实事,预计到年底可 实现3个贫困村退出,150人稳定脱贫。

市市场监管局:

与贫困户共度扶贫日

本报讯 (记者韩江法)10月17日是 第6个国家扶贫日,也是第27个国际消除 贫困日。市市场监督管理局机关干部到 深度贫困村——鲁山县瓦屋镇红石崖村 看望贫困群众,与基层干群共度扶贫日。

红石崖村位于鲁山县瓦屋镇北十公 里深山区,属于深度贫困村,全村共有 268户979人,其中建档立卡贫困户110 户474人,经过近年来的帮扶,全村实现 六通四有"。截至2018年底,全村已 脱贫55户253人,今年计划脱贫52户 206人,实现全村整体脱贫。

为开展好扶贫日集中活动,该局党 组专题研究、及早安排,在局机关开展了 "五个一"活动:帮扶人到贫困户家中吃 一顿饭,帮贫困户打扫一次卫生,帮贫困 户解决一个合理诉求,帮贫困户办一件 实事,培养一个家庭明白人。

该局机关干部深入贫困户家中,核算 2019年收入,规划今后发展。在贫困户李 伟家中,机关干部与其核算收入,了解其 生产生活困难。今年以来,李伟一家依靠 外出务工增加收入,帮扶人和乡村干部积 极帮助他申领交通奖补、务工奖补和教育 补贴,实施危房改造,家庭人均纯收入达 到9600元。在贫困户李铁钢家里,机关干 部详细询问了他易地搬迁后的生产生活 情况。李铁钢全家搬迁到瓦屋镇新村后, 坚持务工务农两不误,初步核算,今年以来 家庭人均收入达到1.7万元,机关干部还和 他共同规划了今后的发展。



走村入户宣讲扶贫政策

10月17日上午,帮扶人员在为贫 困群众讲解扶贫政策。

当日是第6个国家扶贫日。舞钢 市教体局组织139名帮扶人员来到尹 集镇康庄村,为贫困群众讲解扶贫政 策,核算第四季度预收入,并为帮扶学 校送去书包、棉衣、图书等物品。

本报记者 杨德坤 摄

宝丰县"爱心扶贫集市"在贫困村开集

半天卖了 20689 元

本报讯 (记者巫鹏 通讯员高歌)10 月17日上午,宝丰县观音堂林站滴水崖 村党群综合服务站门前广场上热闹非 凡,一张张长条桌摆成的摊位上,山药、 鸡蛋、黄粉虫、野生蜂蜜、山楂、柴鸡和蔬 菜水果一应俱全,叫卖声、询问声此起彼 伏。由宝丰县教体局组织的"爱心扶贫 集市"在这里举行,该局帮扶责任人、扶 贫志愿者近百人来到现场,纷纷购买土 特产品,通过扶贫消费助力脱贫攻坚。

集市还未开始,贫困户张老红的摊 位就被人们围住了。"黄粉虫富含蛋白 质、维生素、矿物质等成分……"张老红 向大家介绍黄粉虫的优点。仅仅半个小 时,张老红的500盒黄粉虫就卖了一半。

"我家的蜂蜜纯天然无添加,大家来 看看。"该村脱贫群众张社会站在摊位前 大声地向大家推介着。集市开始不到1 小时,张社会的100斤(1斤=500克)蜂

蜜已经卖出了一大半。在帮扶责任人的 帮助下,张社会走上了养蜂之路,如今发 展到38箱,并在去年顺利脱贫。

"已经卖完啦! 现在没有啦!"该村 贫困村民张选听带来的500斤豆腐半小 时内就全部卖光,有人更是一口气买了 100元的豆腐。"没想到我的豆腐这么受 欢迎,看来下次得多做一点。"张选听高

除了建档立卡贫困户和脱贫户销售 自家农副产品外,"爱心扶贫集市"还吸 引了扶贫农特产品企业和扶贫农村合作 社前来销售农产品。"我们是县教体局扶 持建设的产业扶贫基地,这次带来了 300斤大葱和110斤小白菜,销售情况很 好。"宝丰县硕源种植合作社负责人说。

中午12时,"爱心扶贫集市"上依旧 人头攒动,志愿者帮助扫码、付款,贫困 户、脱贫户卖货称重、收钱。

"我买了黄粉虫给老母亲吃,天然蜂 蜜和柴鸡蛋让孩子们尝尝。爱心消费既 让自己吃到纯天然的好产品,也让贫困 户受益,一举两得。"当天消费650元的 宝丰县东城门小学校长郭景丽说。

当天的"爱心扶贫集市"共有120余 名贫困户和3个扶贫农业合作社参与, 共设置89个摊位、展销产品30余种。一 上午时间,现场销售金额20689元。

当天,该局还在现场设立宣传台, 积极开展教育扶贫政策宣传;开展"春 风行动",县城23所学校为结对帮扶的 滴水崖小学、三间房小学等23所贫困 地区薄弱小学送去书包、文具、书籍等 学习用品;该局帮扶责任人、扶贫志愿 者深入贫困户家中宣传扶贫政策,了解 贫困群众需求,帮助贫困户注册"中国 社会扶贫网",全方位、多渠道为贫困户 申请援助。

鲁山县举办脱贫攻坚政策宣传及成果展

今年计划脱贫2.5万人,贫困发生率降到1%以下

6个国家扶贫日,鲁山县在县宣传文化中心 广场举办脱贫攻坚政策宣传及成果展。

在活动现场,各乡(镇、街道、办事 处)、相关县直单位、金融机构通过制作 展板、发放宣传资料、现场咨询等形式, 大力宣传脱贫攻坚的重大意义、扶贫政 策,全面展示鲁山县脱贫攻坚取得的成 效。一块块记载成绩的展板、一幅幅生 丰硕成果,也让前来参观的群众感受到 了县委、县政府带领全县人民脱贫致富奔 小康的决心和担当。活动当天,该县共摆 放宣传展板120余块,印发宣传彩页30000 余份,接受现场咨询600余人次。活动现 场还举办了贫困人员就业招聘会。

该县坚持一切为了脱贫、一切围绕 脱贫、一切保障脱贫,精准施策,顽强作

本报讯(记者常洪涛)10月17日是第 动的扶贫照片,全面反映了脱贫攻坚的 战,全力打好打赢脱贫攻坚战。今年该 县计划脱贫 2.5 万人,贫困发生率降到 1%以下;贫困村退出80个、退出率达 96.2%。目前通过自查,该县有23900人 达到脱贫条件;75个村达到退出标准; 上半年农民人均纯收入增长9%,高于全 省0.1个百分点,教育、文化、卫生医疗等 基本公共服务主要领域指标均达到摘帽 标准。

打赢环境污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

强组织 细管控

新华区环保局精准治污见实效

本报讯 (记者毛玺玺)"我们通过网格 化环境监管这一措施,把25名监察人员划分 为5大单元网格,精确每个网格员的监管范 围和职责,网格员的监管区域变小了,监管 责任变大了。"10月15日,新华区环境监察 大队大队长周耀东说。

网格化环境监管体系是新华环保局全面 落实深化生态文明建设的一项重要举措。去 年以来,新华区环保局在环境管理中,以网格 化管理为平台,进一步整合环境执法力量,将 环保监察力量下沉到网格,延伸网格监管触 角,实现网格监管全覆盖,不断推进环保工作 规范化、精细化、效能化发展。

按照《新华区2019年工业企业无组织排 放治理方案》要求,新华区环保局对照企业 无组织排放治理标准建立无组织排放问题 清单,依托"千名专家进百县帮万企"服务绿 色发展活动,对企业现场指导,确定"一企一 策"治理方案,明确治理标准、技术路线、完成 期限,逐家落实企业监督责任人;全程跟进企 业治理进展情况,及时掌控工作进度,每周进 行通报,从严推动全区无组织排放企业治理 工作。辖区涉及无组织排放企业61家,目前 已完成治理58家,剩余企业正在整治。

按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》(平攻坚办[2019]133 号)的规定,现将10月16日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					
					2019年10月17日
行政区域	日考核基数 (微克/立方米)		日均浓度 (微克/立方米)		当旦支偿
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	(万元)
新华区	59	43	59	38	0.0
卫东区	59	43	49	39	0.0
湛河区	59	43	60	47	3.0
市城乡一体化示范区	59	43	67	48	10.0
				I	<u> </u>

第八批全国重点文物保护单位公布

我市共有6处入选

日,国务院正式公布第八批全国重 点文物保护单位,全国新增重点文 物保护单位762处,我省共有62处 入选,我市有6处位列其中。截至 目前,我市"国保"数量达31处,列 全省第三,稳居全省第一方阵。

我市人选的6处重点文物保护

汝州市阎村遗址:该遗址属新 石器时代遗址,位于纸坊乡阎村, 总面积28.6万平方米,文化层堆积 3米左右。该遗址出土一陶缸,器 表绘有鹳鱼石斧图,属我国目前发 现最早、最原始的一幅彩陶画,该 陶缸是我国不可出国(境)展出的 64件文物之一。

叶县保安古城遗址:位于保安 镇前古城村。2007年4月至8月, 考古人员在对该遗址进行科学考 古发掘时发现,古城城墙长约1900 米,宽7至12米,北、东、南三面开 有城门。城墙外有宽10至30米的 城壕。城内西北部有一处南北长 30米、东西宽25米的铺垫层,其土 色灰褐色,土质紧硬,近似夯土,距 地表深1米、厚0.30米。该遗址可 能为东周时期的卷城遗址。

汝州市东沟窑遗址:为宋代遗 址,位于大峪乡东沟村。该窑始烧 于北宋初期,元代继续烧造,元代 重要的人才支撑。

本报讯 (记者卢晓兵)10月16 以后绝烧,历时300余年。虽然该 窑址属民间烧制汝瓷的窑口,但它 是研究汝瓷发展史及其烧造工艺

的重要窑口之一。 叶县龙泉澧河石桥:位于县 城东南20余公里的龙泉街北澧河 之上。澧河,古代水势浩大。相 传明代一位善人为方便两岸人 们,捐资兴建此桥。桥为石板铺 砌,经数百年河北岸崖头坍塌,桥 北头已损坏数孔,现为28孔。桥 长近60米,桥墩为厚石板块,桥梁

汝州市侯湾泰山庙:该庙古建 筑群现保存基本完好,由焦村乡邢 村侯湾管辖。据传该庙建于唐代, 庙院南北长110米,东西宽59.2米, 总面积6512平方米。该庙以卷棚、 大殿、祖师殿为中轴线,两侧配以 老母殿、三官殿、白龙殿、眼光菩萨 殿等古建40余间,均系明、清时期

鲁山县豫陕鄂军政大学旧址: 该旧址现存文庙大成殿和崇圣祠 两座建筑,位于鲁山一高老校区院 内。大成殿始建于唐贞观四年 (630年),盛于宋,金代兴定壬午大 成殿大修定型,新增孔子携徒像。 该旧址是中国人民解放军军事工 程学院的前身,为国防事业提供了

摸底子 强班子 找路子

湛河区党建引领激活农村集体经济

本报讯 (记者张亚丹 通讯员 张旭长)10月17日上午,在湛河区 曹镇乡彭庄村的游园内,几个孩子 正在玩耍嬉戏。彭庄村党支部书 记彭红杰说:"要不是村上有了钱, 咋能建起游园呀!"

彭庄村是湛河区最偏远的村 子,村集体收入少、基础设施落后。 2017年以来,在曹镇乡党委的指导 下,该村利用集体土地进行项目招 商,建起占地130余亩的苗木合作 社,并利用废弃土地建起门窗制造 厂,使村集体经济有了稳定来源。

近年来,湛河区以党建为引 领,积极探索发展农村集体经济, 为乡村振兴提供必要的经济支撑。

摸底子。该区成立了由区委 组织部、区农业农村和水利局、区 财政局等部门为成员的村集体经 济发展指挥部,帮扶指导农村集 体经济发展。选派包村干部和派 驻驻村第一书记,协助村"两委" 摸清村集体经济底子,共同做强 村集体经济,实现村集体与农户 双受益。近日,在包村、驻村干部 的指导下,该区北渡街道油坊头 济收入1300余万元。

村对一处废弃地进行了复垦,与 一家物流公司合作建设仓库,收 到了首批租赁费用10万元。

强班子。引导政治觉悟高、致 富能力强的农民加入党组织,进入 村"两委",健全班子。让辖区68个 机关党支部与农村党支部一对一结 成帮扶对子,从政策、资金、技术等 方面为农村集体经济提供支持。由 区委组织部主导,抽调农村农业和 水利局、科技局等单位专业人才成 立帮扶队,指导农户科学种养殖。

找路子。由该区组织部门统 一安排,各村包村干部或驻村第一 书记具体负责,按照一村一策发展 思路,挖掘梳理各村的特色产业与 环境、人才等优势,确定适合本村 发展的项目和产业,制定集体经济 发展规划。鼓励本村在外做大做 强的企业家回乡投资或创业。通 过外出招商选资、网上招商等措 施,引进适合当地发展的产业项 目,壮大集体经济,带动村民致富。

今年以来,该区各行政村共引 进项目200余个,实现村级集体经

■温馨提示

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏南风2-3级,最高气温21℃,最 低气温9℃

未来三天我市天气晴好

最高气温回升至20℃以上

来三天我市天气晴好,最高气温回 升至20℃以上。

"10月15日18时至16日6时, 受高空低槽影响,我市普降小雨。" 市气象台工作人员表示,受降水影 响,我市气温明显下降。随着降水 停止,我市气温将逐渐回升,但昼 夜温差大,建议市民注意早晚添加 衣物,避免感冒。

未来三天具体预报如下:18日 白天到夜里,晴天间多云,偏南风2 至3级,最高气温21℃,最低气温

本报讯 (记者王孟鹤)10月17 9℃。19日晴天转多云,最高气温 日,市气象台发布天气预报称,未 23℃,最低气温9℃。20日多云,最 高气温 24℃,最低气温 10℃。

> "目前我市播种气象条件除郏 县外大部分适宜。"市气象台工作 人员建议,各地要做好秋收收尾工 作,受降水影响秋作物尚未收获的 零星地块要抓住晴雨间歇及时收 获晾晒,并注意通风存储,避免霉 变生芽。冬小麦要适时播种,做到 精细整地晾墒,尽可能使用包衣种 子或药剂拌种,以提高播种质量; 已完成麦播的田块,要及时查看出 苗情况。

尧山、灯台架景区红叶免费观赏

10月19日开始

本报讯 (记者孙聪利)10月15 日,市文化广电和旅游局传来消 日至11月11日举行。红叶节期 间,凡持有我市辖区居民身份证的 居民,均可凭证免景区门票前往尧 山景区赏红叶。

据悉,尧山景区红叶资源丰富, 森林覆盖率97%。尧山红叶树种丰 富,黄栌、漆树叶、"鬼见愁"、青皮 椴、五角枫、七角枫、爬山虎等上百 种乔木和灌木交错生长。著名作家 李凖曾盛赞尧山的秋天"三黄五红 十绿""花团锦簇,美不胜收"。

同时,舞钢市灯台架景区红叶 节暨第十六届水灯节即将开幕,在 息,2019 尧山红叶节定于 10 月 19 10 月 19-31 日活动期间推行一系 列优惠措施:对游客免门票,只需 购买5元/人的保险即可入园。凡 持有全国统一记者证和全国地市 级以上摄影家协会会员证的游客 可免票体验灯台架玻璃吊桥。针 对微博及抖音大V粉丝超过2万的 旅游达人,灯台架玻璃吊桥免费; 粉丝超过10万的旅游达人,二郎山 景区门票免费、灯台架玻璃吊桥免 费,并免费安排住宿二郎山高档木 屋民宿一晚等。